

润泽乡村 普惠民生

潢川县农田水利建设持续加力

信阳消息(潘伯栋 蔡丽 张俊辉)近日,潢川县张集乡檀树村西干渠边人声沸腾,机器轰鸣,该乡境内10公里的渠道清淤整修工作正在如火如荼地进行。“农闲时候忙一忙,渠道灌溉范围的1万多亩土地明年丰收就有保障!”村支部书记乐呵呵地说。这是潢川县持续加力推动冬春农田水利建设,在全县迅速掀起兴修水利高潮的一个缩影。

该县不断探索创新农田水利建设工作机制,除国家投资外,着力拓宽资金来源渠道,形成了政府补助、农民自愿出资出

劳、广泛吸纳社会投资的“三位一体”投入机制。具体表现为:大力发展民营水利,加大以奖代补力度,吸引社会闲散资金投入水利建设;整合各类农田水利建设资金,县政府将批复的涉农项目资金整合,打捆使用、连片推进,确保资金效益最大化;充分发挥农民用水者协会作用,在政府组织、服务、牵头的基础上,协会鼓励示范,让广大群众积极参与水利工程的建设、管理,逐步建立国家扶持、政府牵头、民营参与、协会示范,统一规划,依法管理的基层水利工作新机制。该县今

年继续在全县范围内开展“兴潢杯”农田水利建设竞赛活动拿出专项资金对获奖单项工程“以奖代补”,对先进单位和个人进行奖励。同时,对“8718”重点工程进展情况督查通报,确保今冬明春农田水利基本建设扎实开展,取得实效。

该县已连续三年获市政府农田水利建设“信阳精神杯”、去年首次荣获省政府农田水利建设“红旗渠精神杯”,粮食生产持续稳产高产,潢川县持续发力农田水利建设,润乡村惠民生,让一片片沃野田畴充满生机。

县区工作室

联系人:张方志 投稿邮箱:278958288@163.com
 投稿热线:13939759544

提升农村环境面貌 营造良好人居环境

浉河区吴家店镇开展冬季专项整治活动

信阳消息(采月)为进一步提升农村环境面貌,营造良好的人居环境,浉河区吴家店镇高度重视、立即行动,结合实际情况,抓住冬季突出难点、重点问题,多措并举开展了农村人居环境冬季专项整治行动。

该镇制定了“政府指导、村组负责、全民参与”的美丽乡村建设工作机制,将镇区划分为8个责任路段和2个示范点,明确了责任人和工作任务。同时将整治工作所需经费纳入财政预算,在财力、物力、人力上给予全力支持。今年已投入480万元用于专项整治。截至目前,全镇新建垃圾屋15个,新建旅游公厕已基本落成并投入使用,污水处理厂已通过验收,园林绿化也初见成效。

2016年以来该镇壮大保洁员队伍至140人,并建立“户集、村收、乡运、区处理”的农村生活垃圾处理模式和卫生保洁制度。完善村

民卫生公约、“门前三包”“文明户”评比等卫生管理制度。做好有清扫有保洁、有跟踪有督察,提高环卫保洁水平工作,着力健全镇卫生管理长效机制。该镇将冬季环境整治的重点放在各村主街道、小街巷和进出村路两侧的秸秆、杂草及乱堆乱放的杂物的整治方面。要求各村积极行动,邻里互助清理乡村卫生,对主街道两侧的垃圾、秸秆、柴草、杂物和积水等进行了全面清理,基本控制了秸秆与垃圾焚烧,力求不留空白、不留死角。加强对全镇环卫人员的管理和考评,镇主要干道上由镇环卫所统一管理,对保洁员定人定时定标准考评绩效,适当提高环卫人员的待遇,奖优惩劣。同时,镇纪委督查室对各村整治情况,进行专项指导、督查与整改,并将督查情况在政府微信群中通报,做好做实监督督查全覆盖。

种植草莓 带动致富



12月11日,光山县紫水湾现代农业科技示范园内草莓成熟,农民正在采摘草莓,销往全国市场。今年,该科技示范园共种植法兰地草莓、牛奶草莓等特色大棚草莓84亩,今年总产量可达到9.5万多公斤,草莓目前销往北京、郑州、武汉等地,草莓总收入达300多万元。大棚特色草莓的种植带动当地48户农民共同致富,今年冬季户均收入3万多元。
 谢万柏 摄